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議 事 日 程（９月定例会） 

 

日程第１ 報告事項   

 １ 平成２９年第４回高松市議会定例会答弁要旨について  

 ２ 弾道ミサイル等発射に係るＪアラートが香川県内に発令された場

合の対応について 

 

 ３ 高松市ＰＴＡ連絡協議会７０周年・高松市生涯学習センター開館 

１５周年記念 平成２９年度高松市家庭教育講演会の開催につい

て 

 

 ４ 高松市生涯学習センター「まなびＣＡＮ」開館１５周年記念事業に

ついて 

 

 ５ 市立小学校５・６年生普通教室における電子黒板の設置について  

 

 

 

 



 

【平成２９年９月２８日（木） 議 事 内 容】 

 

午前９時３０分 開会 

 

教育長が、会議録の署名委員に吉澤委員を指名。 

 

日程第１ 報告事項 

報告事項１ 「平成２９年第４回高松市議会定例会答弁要旨について」 

 

教育局長から、平成２９年第４回高松市議会定例会での教育委員会関係の質問及び答

弁について報告。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  教職員の業務改善に対する質問がありましたが、努力目標とすべき具体的な

退庁時間はないのですか。 

○ 学校教育課長  各学校において最終退庁時間の目標を設定する等、教職員も意識改革を

し、計画的に仕事を進めていくように努めています。時期的により業務量も違います

が、早く退庁できるよう目標の設定はしております。 

○ 委  員  学校訪問で校長と話す機会があり、業務改善でできることは全てしていると

お聞きします。構造的な部分を変えていかなければ難しいと思います。 

〇 学校教育課長  校務支援システムを利用し、教職員の勤務時間を把握していきたいと思

います。それを基に、管理職からの声掛けや、どのような業務で勤務時間が長くなっ

ているかを把握し、改善できるのであれば改善するよう準備をしております。例えば、

採点業務においては、授業の中でできるものであればその中で採点をするというよう

に、改革の１つとして指導しております。 

〇 教 育 長  これまでの学校行事等を抜本的に見直し、その１つが授業時間内で全てを完

結させることです。小学校であれば４５分の授業時間において、４０分で授業をして

残りの５分間で児童の学習等をみていく等、授業時間で全て完結させるようにします。

６校時が終わるのは３時を過ぎますし、下校時間が４時頃となりますと、勤務時間が



 

４時半までだと３０分しかない構造になります。やはり構造的な見直しを行わなけれ

ば改善は難しいと思います。また、勤務時間の意識付けを行うためにもタイムカード

の導入も検討していこうと考えています。 

〇 委  員  中学校はその上、部活があるので大変ですね。 

〇 教 育 長  諸外国では、部活動は社会体育に転換しています。日本は学校で部活動を行

うようになっておりますので、構造的な部分をどのように変えていくかというところ

があります。都心部では部活に代わり野球やサッカー等クラブ化しているものがあり

ますが、地方ではまだ難しいです。 

〇 委  員  防災に関する質問がありましたが、先日、校区で防災訓練に参加しました。

児童用の防災ヘルメットが大変使いづらく壊れやすいようでした。補充していく際、

もう少し使いやすいものと順次交換できないのでしょうか。また、先生は防災ヘルメ

ットを被っていなかったので気になりました。市費での購入はどのようになっている

のですか。 

〇 総務課主幹  小学校については県補助も頂き一括で購入しました。不足分等は、各学校

で予算配当されている中で追加購入や修理をしている状況です。一括して新しい物を

市費で買替となると負担も大きいため、今後検討していかなければならない課題とし

て考えております。 

〇 教 育 長  教職員の防災ヘルメットの補助はありませんので、私が学校にいた時は、学

校に配当される予算で購入しました。 

〇 委  員  全ての学校ですか。 

〇 教 育 長  校長の判断にもよりますので、全ての学校というわけではありません。 

〇 委  員  先生が中心となり、子どもたちを守っていかなければいけませんので、先生

方の防災ヘルメットも必要だと思います。 

〇 委  員  配当された予算で、どれくらいの小学校が教職員の防災ヘルメットを購入し

ているのですか。 

〇 教 育 長  把握できていないです。 

〇 委  員  全てを新しくするのは難しいと思いますので、壊れたものや補充分から使 

いやすい物に替えるといいのではないかと思います。 

〇 教 育 長  校長会から要望等も出ておりますので考えていきたいと思います。 



 

 

 

 

報告事項２ 「弾道ミサイル等発射に係るＪアラートが香川県内に発令された場合の対

応について」 

 

学校教育課長から、弾道ミサイル等発射に係るＪアラートが香川県内に発令された場合の

対応について説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  保護者宛ての資料に関し、避難行動とある中で、登下校中の場合は、「子ど

もＳＯＳ」等に避難となっていますが、各学校の「子どもＳＯＳ」のお宅にもこの資

料を配布するのですか。 

○ 学校教育課長  学校の方から定期的に「子どもＳＯＳ」に依頼しているところがありま

すので、そちらにお願いしようと思います。 

○ 委  員  屋外にいる場合の避難は、学校ですと体育館か教室になるかと思いますが、

どのような指導を行うのですか。 

○ 学校教育課長  国からの指導では、できるだけ窓がない部屋に移動するとあります。学

校で窓がない部屋というのはありませんので、状況にもよりますが、体育館にいた生

徒についてはそのまま体育館にとどまり、校舎内にいる生徒については、すぐに体育

館まで移動するのではなく、校舎内の中で、できるだけ建物の中に寄り、窓から離れ

るような避難体制になろうかと思います。 

〇 委  員  登下校中、屋外にいる子どもたちには、どのようにメッセージが伝わるので

すか。 

〇 学校教育課長  距離は地域により違いますが、市役所や屯所等から外部スピーカーで放

送することになっておりますので、どの通学路においてもほぼ聞こえるようになって

います。 

〇 教 育 長  何事もないことを祈りますが、国もこのような指針を出しておりますし、本

市ホームページでも対応について掲載しておりますので、各学校で児童、保護者へも



 

連絡をしていこうと思っております。 

 

 

 

報告事項３ 「高松市ＰＴＡ連絡協議会７０周年・高松市生涯学習センター開館１５周 

年記念 平成２９年度高松市家庭教育講演会の開催について」 

 

生涯学習課長補佐から、家庭の教育力の向上を図るため、高松市ＰＴＡ連絡協議会と

の共催により、伊丹恵理奈氏を講師に迎え、高松市家庭教育講演会の開催について説明。 

 

＜質疑＞ 

                （発言する者なし） 

 

 

 

報告事項４ 「高松市生涯学習センター「まなびＣＡＮ」開館１５周年記念事業につい

て」 

 

生涯学習センター館長から、高松市生涯学習センターが平成１４年に開館し本年度で

１５周年を迎えるに当たり、開館１５周年記念事業を実施することについて説明。 

 

＜質疑＞ 

〇 教 育 長  詳しい日程等、詳細はどのようになっていますか。 

〇 生涯学習センター館長  事業期間は１０月から来年３月までとなりますので、順次、広 

報紙やホームページ等で掲載いたします。よろしくお願いします。 

〇 教 育 長  今後、詳細を公表してまいりますので御参加頂けたらと思います。 

 

 

 



 

報告事項５ 「市立小学校５・６年生普通教室における電子黒板の設置について」 

 

総合教育センター所長から、平成３０年度からの小学校教科外国語の円滑な実施を主

な目的として、小学校５・６年生普通教室に電子黒板を設置することについて説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  耐用年数はどのくらいですか。 

〇 総合教育センター所長  契約期間としては、ＩＣＴ機器は５年間の契約という形になり

ます。その後、使用できないというのではなく、寄附採納という形で数年間使用しま

す。 

〇 委  員  リースではなく買取りですか。 

〇 総合教育センター所長  買取りではなく、リース、又はレンタル契約という形で５年間

の契約となります。 

〇 教 育 長  各学校では研修等も行いますので有効に活用していただき、学校訪問等で 

    御覧になり御意見等を頂けたらと思います。 

 

 

 

午前１１時１３分 閉会 

 

 

 


